



26 ΟΚΤ. 2012

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/15280**

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2012

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑ,
Τ. ΚΟΥΡΑΚΗ, Μ. ΚΑΝΕΛΛΟ-
ΠΟΥΛΟΥ, Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ
Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ και Γ.
ΠΑΝΟΥΣΗ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Αστυνομικού Προσωπικού**

ΘΕΜΑ : Καταγγελλόμενα για τον τρόπο ενέργειας αστυνομικών και τις συμπεριφορές αυτών.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 2441/ 02-10-2012, 2448/ 02-10-2012 και 2769/ 10-10-2012.

Σε απάντηση των ανωτέρω ερωτήσεων, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, Τ. ΚΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ, Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ, Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ και Γ. ΠΑΝΟΥΣΗΣ, σας γνωρίζουμε ότι μεταξύ άλλων για τις αναφερόμενες συμπεριφορές αστυνομικών και το σχετικό δημοσίευμα της εφημερίδας Guardian ενημερώσαμε την Εθνική Αντιπροσωπεία την 17-10-2012 κατά τη συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής, για την κύρωση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου σχετικά με τις μεταθέσεις αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας του έτους 2012. Για το προαναφερόμενο ζήτημα καθώς και για τα γεγονότα στον Άγιο Παντελεήμονα εξεδόθησαν τα από 02-10-2012 και 18-10-2012 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας, τα οποία σας αποστέλλονται, συνημμένως, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας.

Πέραν αυτών, σύμφωνα με ενημέρωσή μας από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, σας πληροφορούμε ότι τις βραδινές ώρες της 25-09-2012 άγνωστος αριθμός ατόμων προκάλεσε φθορές στο, επί της οδού Λεμεσού 14, κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος (μπαρ), στο Σωματείο της Κοινότητας των Τανζανών στην Ελλάδα, που εδρεύει στην οδό Λεμεσού 1-3, με αύξοντα αριθμό βιβλίου αναγνωρισμένων σωματείων 24145, εγκριθέντος με την 1654/2010 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.

Στον προαναφερόμενο τόπο μετέβη αστυνομική δύναμη με επικεφαλής ανώτερο αξιωματικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, προς διαπίστωση των συνθηκών υπό τις οποίες έλαβαν χώρα τα προαναφερόμενα γεγονότα, καθώς και για την αποκατάσταση της διασαλευθείσας τάξης. Ο εν λόγω αξιωματικός διαπίστωσε ότι έξωθεν του ανωτέρω καταστήματος ευρίσκοντο αρκετοί ημεδαποί, κάτοικοι των παρακείμενων πολυκατοικιών,

διαμαρτυρόμενοι για τη λειτουργία του επειδή οι πελάτες αυτού, κυρίως αλλοδαποί αφρικανικής καταγωγής, εμπλέκοντο σε επεισόδια, ενώ εντός του εν λόγω καταστήματος ευρίσκοντο 12 πελάτες, αφρικανικής καταγωγής. Ενόψει της διαπιστωθείσας κατάστασης και προκειμένου να μη διασαλευτεί, περαιτέρω, η δημόσια τάξη και ασφάλεια, με εντολή του Κέντρου Επιχειρήσεων της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, οι παρευρισκόμενες αστυνομικές δυνάμεις μερίμνησαν για την ασφαλή έξοδο των πελατών από το κατάστημα, συνοδεύοντας αυτούς μέχρι την πλατεία Αμερικής. Με τον αυτό τρόπο απομακρύνθηκαν και οι 11 αλλοδαποί αφρικανικής καταγωγής, οι οποίοι ευρίσκοντο εντός του χώρου που στεγάζεται το προαναφερόμενο Σωματείο. Τοιουτοτρόπως, επετεύχθη η εκτόνωση της κατάστασης χωρίς να προκληθεί τραυματισμός σε κάποιον ημεδαπό ή αλλοδαπό από τους ευρισκόμενους έξωθεν και εντός του εν λόγω καταστήματος, αντίστοιχα ή εντός του κτιρίου στο οποίο στεγάζεται το προαναφερόμενο Σωματείο και την 02.15' ώρα της 26-09-2012 είχε πλέον ομαλοποιηθεί πλήρως η προαναφερόμενη κατάσταση.

Διευκρινίζεται δε, ότι στο παραπάνω κατάστημα παρέμειναν 4 αλλοδαποί, οι οποίοι προσήχθησαν στο Αστυνομικό Τμήμα Αγίου Παντελεήμονα, για την εξακρίβωση της δικαστικής τους ταυτότητας.

Κατά τη διάρκεια των ανωτέρω συμβάντων προκλήθηκαν μόνο υλικές ζημιές και για το λόγο αυτό το Αστυνομικό Τμήμα Αγίου Παντελεήμονα επελήφθη προανακρίσεως, στα πλαίσια της οποίας, μεταξύ άλλων, εξετάστηκαν ως μάρτυρες ο πρόεδρος της κοινότητας των Τανζανών στην Ελλάδα, ο υπεύθυνος του ανωτέρω καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος και αυτόπτης μάρτυρα του συμβάντος.

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι τις απογευματινές ώρες της επόμενης ημέρας (26-09-2012) οι κάτοικοι συγκεντρώθηκαν, εκ νέου, έξω από το ανωτέρω κατάστημα ενώ από τις γύρω περιοχές συγκεντρώθηκαν αλλοδαποί υπήκοοι διαφόρων κρατών, καθώς και τα μέλη της Τανζανικής κοινότητας στην Ελλάδα. Από τον προαναφερόμενο υπεύθυνο του καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος αναγνωρίστηκε ημεδαπός, ευρισκόμενος μεταξύ των συγκεντρωθέντων, ως ο ένας από τους άγνωστους δράστες που την προηγούμενη ημέρα είχαν προκαλέσει φθορές στο παραπάνω κατάστημα, ο οποίος και συνελήφθη. Ακολούθως, ο συλληφθείς υπέβαλε έγκληση σε βάρος του υπεύθυνου του καταστήματος, για παραβάσεις των διατάξεων του Ποινικού Κώδικα, οπότε την 21.50 ώρα της ίδιας ημέρας συνελήφθη και ο εν λόγω εγκαλούμενος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας. Κατόπιν αυτών, οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στο Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Αγίου Παντελεήμονα και έξωθεν αυτού συγκεντρώθηκαν πολίτες, πολιτικά προσκείμενοι στο Λαϊκό Σύνδεσμο της ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ. Ακολούθως, την 22,45 ώρα της ίδιας ημέρας οι προαναφερόμενοι δύο συλληφθέντες, με προφορική εντολή του Εισαγγελέα Ποινικής Δίωξης, αφέθησαν ελεύθεροι και το συλλεγέν, από το ανωτέρω Α.Τ., προανακριτικό υλικό υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών.

Επίσης, έξωθεν του Αστυνομικού Τμήματος Αγίου Παντελεήμονα έλαβε χώρα επεισόδιο, κατά το οποίο δικηγόρος των Αθηνών υπέβαλε έγκληση σε βάρος ημεδαπού, για «Απρόκλητη Σωματική Βλάβη» και για παράβαση άλλων διατάξεων του Ποινικού Κώδικα, ο οποίος συνελήφθη και συνοδεία αστυνομικών οδηγήθηκε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών.

Ενόψει των ανωτέρω αναλυτικώς εκτεθέντων και σύμφωνα με τις διατυπωθείσες απόψεις των αρμοδίων Υπηρεσιακών Οργάνων οι εκδηλωθείσες ενέργειες των αστυνομικών δυνάμεων ήταν σύννομες, ενδεδειγμένες και παρά τον αιφνίδιο χαρακτήρα των γεγονότων, η κατάσταση εκτονώθηκε, η νομιμότητα αποκαταστάθηκε, χωρίς περιττές ενέργειες που ήταν δυνατόν να

οδηγήσουν σε περαιτέρω όξυνση και ένταση. Σύμφωνα δε, με την αξιολόγηση των αρμοδίων Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας το σύνολο των αστυνομικών ενεργειών διέπτετο από τις αρχές της αναλογικότητας και της προσφορότητας και ουδείς από τους επιληφθέντες αστυνομικούς υπέπεσε σε πειθαρχικό παράπτωμα από τα προβλεπόμενα στο π. δ. 120/2008 «Πειθαρχικό Δίκαιο Αστυνομικού Προσωπικού».

Σε ό,τι αφορά στην αναφερόμενη ομαδική κυκλοφορία μοτοσυκλετιστών «μοτοπορία», κατόπιν ενημέρωσής μας από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, σας πληροφορούμε ότι ομάδες Δ.Ε.Λ.Τ.Α. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης, που εκτελούσαν διατεταγμένη υπηρεσία περιπολίας στο κέντρο της Αθήνας κατά τις ώρες 15.00 έως 21.00 της 30-09-2012, όταν έφθασαν στη συμβολή των οδών Αριστοτέλους και Ιθάκης προσπάθησαν να σταθμεύσουν και να ενεργήσουν έλεγχο σε ευρισκόμενη εν κινήσει μεγάλη μηχανοκίνητη ομάδα πολιτών. Κατά τον χρόνο αυτό δέχθηκαν σφοδρή επίθεση, από την οποία τραυματίστηκαν 5 αστυνομικοί και προκλήθηκαν υλικές ζημιές σε 4 υπηρεσιακές δίκυκλες μοτοσυκλέτες και στα ατομικά δημόσια είδη αυτών. Για την αντιμετώπιση της επίθεσης οι αστυνομικοί προέβησαν στη χρήση χειροβομβίδων κρότου λάμψης και συνέλαβαν 15 πολίτες από τους συμμετέχοντες στην μηχανοκίνητη πορεία, οι οποίοι δήλωσαν ότι ανήκουν στον αντιεξουσιαστικό χώρο. Για τις πράξεις αυτές σχηματίστηκε ποινική δικογραφία από την Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής και οι συλληφθέντες, συνοδεία αστυνομικών, οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών.

Παράλληλα, από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης, προκειμένου να διερευνηθούν οι συνθήκες τραυματισμού των αστυνομικών, η πρόκληση υλικών ζημιών στις υπηρεσιακές μοτοσυκλέτες, η χρήση των υλικών μέσων από αυτούς και η πρόκληση φθορών στα δημόσια είδη κατά τη διάρκεια των επεισοδίων της 30-09-2012. Στα πλαίσια της εν λόγω Διοικητικής Εξέτασης θα διερευνηθούν και τα καταγγελλόμενα με τα ανωτέρω μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κατά το μέρος που αφορούν στην εν λόγω Διεύθυνση (εμπλοκή στα επεισόδια, έλεγχος και σύλληψη ατόμων), καθώς και ο αναφερόμενος ξυλοδαρμός των συλληφθέντων εντός της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής. Επιπλέον, κατά τη διενέργεια της εν λόγω Ε.Δ.Ε. θα διερευνηθεί η από 03-10-2012 ανώνυμη καταγγελία (email) και τα από 9 και 10 δημοσιεύματα της εφημερίδας «Guardian» και της ιστοσελίδας bloko.gr, αντίστοιχα, καθώς και οποιοδήποτε συναφές αποδεικτικό στοιχείο περιέλθει στα αρμόδια όργανα από τους αναφερομένους ως παθόντες, τους συνηγόρους αυτών κ.λπ.

Πέραν αυτών, σας γνωρίζουμε ότι για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας η ρατσιστική βία αποτελεί ιδιαίτερη προσβολή της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και ενόψει των επικίνδυνων επιπτώσεών της, το προσωπικό του Σώματος χρησιμοποιεί κάθε διαθέσιμο έννομο μέσο που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία για την καταπολέμηση του φαινομένου, ενισχύοντας έτσι το όραμα της δημοκρατίας για μια κοινωνία, όπου η διαφορά δεν πρέπει να θεωρείται απειλή, αλλά συνεισφορά στον εμπλουτισμό της πολιτισμικής της ταυτότητας.

Η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των προληπτικών της δράσεων, μεριμνά για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης και της ευταξίας και για την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και επισημαίνεται ότι το προσωπικό της οφείλει να ενεργεί με σεβασμό στις αρχές της νομιμότητας, της αντικειμενικότητας και της ίσης μεταχείριση απέναντι σε όλους. Οι αστυνομικές αρχές στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και των δυνατοτήτων τους

καταβάλλουν διαρκείς προσπάθειες αφενός μεν για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων όλων όσοι βρίσκονται στην Ελληνική Επικράτεια, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που ανήκουν στις μειονοτικές ή μειοψηφικές πληθυσμιακές ομάδες αφετέρου δε επιδιώκουν την ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού με τον πολίτη. Αλλά και στο πλαίσιο της κατασταλτικής τους δράσης, το προσωπικό των αστυνομικών Υπηρεσιών σέβεται τη διαφορετικότητα των αντιλήψεων, του τρόπου ζωής και των πολιτιστικών ιδιαιτεροτήτων όλων των ανθρώπων ανεξαιρέτως. Στο πλαίσιο αυτό οι προσαγωγές ατόμων συνδέονται αποκλειστικά με εξατομικευμένες ενδείξεις που προκύπτουν από τη συμπεριφορά τους και τους καθιστούν υπόπτους διάπραξης εγκληματικών πράξεων και όχι με τυχόν προκαταλήψεις του προσωπικού για ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, όπως οι αλλοδαποί, οι πρόσφυγες, οι Ρομά και οι έχοντες διαφορετικές θρησκευτικές πεποιθήσεις από την επικρατούσα στη χώρα μας θρησκεία.

Επισημαίνεται δε, ότι προς την κατεύθυνση αυτή και σε πλήρη ακολουθία προς το πνεύμα των συναφών διεθνών φορέων, το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη έχει καταστήσει σαφή τη βούλησή του για την πάταξη των φαινομένων ρατσιστικής βίας. Επιπροσθέτως, προς το σκοπό της πλήρους και αποτελεσματικής αντιμετώπισης των εν λόγω φαινομένων επιχειρείται η σύσταση ενιαίου μηχανισμού καταγραφής περιστατικών ρατσισμού, καθώς και η δημιουργία ενιαίας βάσης δεδομένων, με σκοπό την άμεση ενημέρωση των διεθνών οργανισμών και την παρακολούθηση της εξέλιξης των σχετικών υποθέσεων. Η διαδικασία καταγραφής έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία.

Για τα περιστατικά ρατσιστικής - ξενοφοβικής βίας, στα οποία εμπλέκονται ή φέρονται να εμπλέκονται αστυνομικοί κατά την τέλεση των καθηκόντων τους, σας πληροφορούμε ότι έχει ήδη συσταθεί με το ν. 3938/2011 το Γραφείο Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας, το οποίο υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και έχει ως αποστολή τη συλλογή, την καταγραφή, την αξιολόγηση και την περαιτέρω προώθηση προς διερεύνηση καταγγελιών, για πράξεις του ένστολου προσωπικού των εποπτευομένων από αυτό Σωμάτων Ασφαλείας, που εκδηλώθηκαν κατά την άσκηση των καθηκόντων του ή κατά κατάχρηση της ιδιότητάς του.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι για τη δράση εξτρεμιστικών ομάδων, καθώς και τα κρούσματα ρατσιστικής βίας έχουν πρόσφατα (21-08-2012)δοθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας ορισμένες και σαφείς εντολές προς το αστυνομικό προσωπικό, για την πλήρη και αποτελεσματική αντιμετώπισή τους. Επίσης, επισημαίνεται ότι είναι σαφής η βούλησή μας για μηδενική ανοχή και πάταξη των φαινομένων ρατσιστικής βίας σε όλη την επικράτεια.

Καθοριστική είναι όμως, πέραν των όσων προαναφέρθηκαν, η συμμετοχή των πολιτών στην άσκηση της αντεγκληματικής πολιτικής. Για το λόγο αυτό, από το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχει τεθεί ως προτεραιότητα η καθιέρωση διαδικασιών διαβούλευσης με εκπροσώπους ευάλωτων από το έγκλημα κοινωνικών ομάδων, καθώς και με εκπροσώπους θιγόμενων επαγγελματικών φορέων. Μέσω αυτών των διαδικασιών, επιχειρείται η ευαισθητοποίηση των εν λόγω Ομάδων για τη λήψη στοιχειωδών μέτρων αυτοπροστασίας, αλλά και η εμφάθυνση στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ομάδες αυτές, ώστε να αναπροσαρμόζεται αναλόγως ο επιχειρησιακός σχεδιασμός της Ελληνικής Αστυνομίας. Επιπροσθέτως, η Ελληνική Αστυνομία έχει αναπτύξει συνεργασία με τους αρμοδίους τοπικούς φορείς, αλλά και με Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, για

την ευαισθητοποίηση και την εκπαίδευση των αστυνομικών σε θέματα σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς και για την παροχή υποστήριξης σε πρόσφυγες, μετανάστες, μέλη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και κρατουμένους.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Δημόσιας Τάξης και
Εξασφάλισης του Πολίτη



ΔΕΣΠΟΙΝΑ Α. ΜΑΣΕΛΗ
ΑΣΤΥΝ. Δ/ΝΤΗΣ

18-10-2012: Τοποθέτηση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νικόλαου Δένδια για το δημοσίευμα του Guardian και για τους κουκουλοφόρους



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**

Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τοποθέτηση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νικόλαου Δένδια για το δημοσίευμα του Guardian και για τους κουκουλοφόρους

Κατά τη χθεσινή συνεδρίαση (17/10/2012) στην Ολομέλεια της Βουλής για την Κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου σχετικά με τις μεταθέσεις των Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας για το έτος 2012

Κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνεδρίασης (17/10/2012) της Ολομέλειας της Βουλής για την Κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου σχετικά με τις μεταθέσεις των Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας για το έτος 2012, ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νικόλαος Δένδιας, μεταξύ άλλων, τοποθετήθηκε για το πρόσφατο δημοσίευμα του Guardian, καθώς και για τους κουκουλοφόρους.

Ειδικότερα:

• Για το δημοσίευμα του Guardian :

«Δεν δέχομαι ότι είναι δυνατόν ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. - και δεν έχει έννοια να σας το αποδίδω προσωπικά- να υιοθετεί άκριτα και αβασάνιστα καταρχήν την καταγγελία του GUARDIAN - η οποία διαψεύδεται στο ίδιο δημοσίευμα από τον εκπρόσωπο της Ελληνικής Αστυνομίας- που μιλάει για βασανισμούς με ηλεκτροσόκ και με αναπτήρες που καίνε τους κρατουμένους!

Σας προλέγω και θα το δείτε -διότι διεξήχθη η έρευνα- ότι, από τις ιατροδικαστικές εκθέσεις που θα βγουν στη δημοσιότητα, σ' αυτούς οι οποίοι δήθεν βασανίστηκαν και οι οποίοι δεν καταγγέλλουν, δεν μηνύουν και δεν μνημονεύεται το όνομά τους, δεν θα υπάρχει ούτε δείγμα ηλεκτροσόκ ούτε και κάψιμο. Θα υπάρχουν μόνο οι εκχυμώσεις και τα τραύματα, αποτέλεσμα του γεγονότος ότι είχε προϋπάρξει συμπλοκή με άλλους και πέραν αυτού είχε προϋπάρξει και αντίσταση κατά της αστυνομίας.

Έρχεται το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης της χώρας και υιοθετεί τι; Ότι στη ΓΑΔΑ, δηλαδή στη μεγαλύτερη αστυνομική αρχή, οι Έλληνες αστυνομικοί καίνε με αναπτήρες κρατουμένους και τους κάνουν ηλεκτροσόκ! Και εγκαλείται ο αρμόδιος Υπουργός γιατί δεν λαμβάνει μέτρα. Είναι δυνατόν! Τη στιγμή που γίνεται μια προσπάθεια να αναδιατάξουμε την εικόνα της χώρας στην Ευρώπη, είναι δυνατόν να υιοθετούνται τέτοια δημοσιεύματα;

Είναι άδικο ειλικρινά να μπαίνω πια στην υπόνοια - όταν το ακούω για τρίτη φορά από Βουλευτή του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.- που μου υπέδειξαν ότι και το δημοσίευμα είναι υποβολιμαίο. Δεν ανεκάλυψε ξαφνικά ο GUARDIAN το θέμα. Σας το λέω ευθέως ότι θα τον ενάγω, όχι εγώ, το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους. Θα τον ενάγουμε. Δεν μπορεί έτσι να βλάπτεται ηθικά η ελληνική δημοκρατία. Καίμε τους κρατουμένους με αναπτήρα; Υιοθετούνται αυτά τα

πράγματα χωρίς να έχουμε στέρεες αποδείξεις;

Κυρίες και κύριοι, με συγχωρείτε ~~για την απειρία του τόνου~~ ^{Κλείσιμο παραθύρου}, αλλά η πατρίδα βρίσκεται σε υπαρξιακή αγωνία. Εγώ δεν πρόκειται να υπερασπιστώ και να καλύψω οποιαδήποτε αντιδημοκρατική ή παράνομη πρακτική, όσο καιρό ο Πρωθυπουργός, η Κυβέρνηση, η κοινοβουλευτική πλειοψηφία με τιμούν με την εμπιστοσύνη τους για τη συγκεκριμένη θέση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης.

Δεν είναι όμως δυνατόν, είναι ανεπίτρεπτο να μείνω σιωπηρός και να ανέχομαι να υπάρχουν στο διεθνές στερέωμα τέτοιες κατηγορίες. Ειλικρινώς απευθύνω έκκληση. Μην υιοθετείτε αυτά τα πράγματα άκριτα! Εγκαταλείψτε την αριστερίστικη λογική της δεκαετίας του '70.

Το κράτος δεν είναι αντίπαλος κανενός κόμματος. Η αστυνομία δεν είναι αντίπαλος κανενός ιδεολογικού χώρου. Δεν είναι λοιπόν δυνατόν να αναπτύσσουμε μια τέτοια λογική.


Έρχομαι στην υπόθεση της Μέρκελ στην οποία επίσης έγινε αναφορά. Δείτε, σας παρακαλώ, το βίντεο των επεισοδίων της υπόθεσης Μέρκελ για το οποίο ο αγαπητός κ. Βούτσης ζητά να υπάρχει επιείκεια απέναντι στους μπαχαλάκηδες που με μάσκες ετοιμάζονταν να κάψουν την πόλη, αν δεν εμποδίζονταν, διότι αυτοί είναι προϊόν της οικονομικής κρίσης. Δηλαδή αυτοί που έχουν μολότοφ, που έχουν πέτρες, που σπάνε καταστήματα, αυτοί που καταστρέφουν την πόλη, αυτοί που διαλύουν την οικονομική και την κοινωνική ζωή, είναι συμπαθή θύματα της κρίσης τα οποία πρέπει να εναγκαλιστούμε, να αντιληφθούμε το υπαρξιακό τους πρόβλημα και να μην τους βάλουμε στη φυλακή, να μην τους βγάλουμε τις κουκούλες, να τους προασπίσουμε, να τους καταλάβουμε, να τους αγαπήσουμε!

Μα, είναι δυνατόν αυτά τα πράγματα να λέγονται σ' αυτή την Αίθουσα, όταν ο ένστολος ρισκάρει τη ζωή του -απέναντι στη μολότοφ που του πετάνε- για να τους συλλάβει; Εμείς όλοι που υφιστάμεθα ως αποτέλεσμα τη βία αυτής τη μορφής, η κοινωνία, η οικονομία, τι πρέπει να κάνουμε;

- **Για τους κουκουλοφόρους:**

«Αντιλαμβάνομαι βαθύτατα τα δικαιώματα του κατηγορουμένου. Θα μου επιτρέψετε, όμως, να σας πω ότι ο κουκουλοφόρος που συλλαμβάνεται με την πέτρα και τη μολότοφ δεν υπάρχουν ιδιαίτερες αμφιβολίες ως προς την πράξη και την ενοχή, μπορούν να σταθμιστούν η προσωπικότητα, τα ελαφρυντικά, οτιδήποτε, αλλά υπάρχει και ένα μείζον κοινωνικό αγαθό το οποίο πρέπει εκείνη τη στιγμή να προστατευτεί. Η αποκάλυψη των χαρακτηριστικών δείχνει αφενός στην ελληνική κοινωνία κάτι για το οποίο έχει δημιουργηθεί μια ολόκληρη συνωμοσιολογία, κύριε Βούτση. Με συγχωρείτε που απευθύνομαι σε εσάς. Πάρα πολλοί συμπολίτες μας για λόγους που εγώ ειλικρινώς δεν αντιλαμβάνομαι έχουν την ψευδαίσθηση ότι πίσω από τις κουκούλες κρύβονται κάποιοι άλλοι αστυνομικοί ή κάποιες άλλες σκοτεινές δυνάμεις και όλο αυτό είναι ένα παιχνίδι που γίνεται από τις δυνάμεις ασφαλείας και ότι αυτό χτίζεται για να εκτραπεί το λαϊκό κίνημα, κλπ. Είναι συμφέρον όλου του πολιτικού συστήματος, της δημοκρατίας, του κάθε Έλληνα πολίτη, της δημόσιας ασφάλειας να αποκαλύπτονται τα χαρακτηριστικά αυτών που συλλαμβάνονται με κουκούλες να βιαιοπραγούν.

Νομίζω ότι θα ήταν τομή και για τον ΣΥΡΙΖΑ και για το πολιτικό σκηνικό της χώρας να πάρετε αυτήν τη γενναία απόφαση και να συνταχθείτε με το δικό μας αίτημα και τη δική μας θέση και τη θέση του Πρωθυπουργού, να πέσουν επιτέλους οι κουκούλες».

02-10-2012:Απάντηση του Γραφείου Τύπου του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη στο σχόλιο του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ για τα τελευταία γεγονότα στον Άγιο Παντελεήμονα και στα δικαστήρια της πρώην σχολής Ευελπίδων 

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**

Αθήνα, 02 Οκτωβρίου 2012

Απάντηση του Γραφείου Τύπου του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη στο σχόλιο του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ για τα τελευταία γεγονότα στον Άγιο Παντελεήμονα και στα δικαστήρια της πρώην σχολής Ευελπίδων

Για τον ΣΥΡΙΖΑ προφανώς η έννοια «νομιμότητα» δεν υφίσταται, την οποία επιμελώς αποφεύγει σε κάθε ανακοίνωσή του, όπου μονότονα επαναλαμβάνει τα ίδια αβάσιμα επιχειρήματα. Αλλά αν μη τι άλλο αποτελεί μνημείο θρασύτητας να εξαπολύει κατηγορίες το συγκεκριμένο κόμμα για... ανοχή στις «μαφίες» που δρουν στον Άγιο Παντελεήμονα, αφού προηγουμένως αντιδρούσε και εξακολουθεί να αντιδρά στην επιχείρηση «Ξένιος Ζευς» στη συγκεκριμένη περιοχή, όπως ακριβώς αντιδρά η Χρυσή Αυγή, σε μία παράδοξη σύμπλευση.

Για τον ίδιο λόγο - και αφού πρόσφατα τάχθηκε επισήμως με ανακοίνωση της «Επιτροπής Δικαιωμάτων του κατά της αποκάλυψης των ονομάτων ταραχοποιών και κουκουλοφόρων - ο ΣΥΡΙΖΑ δεν διστάζει να τάσσεται ανερυθρίαστα με όσους συμπλέκονται στους δρόμους, από το ένα άκρο του πολιτικού συστήματος εναντίον του άλλου. Να υπενθυμίσουμε στους ανιστόρητους ότι αυτό ακριβώς συνιστά τον κίνδυνο για επανάληψη των φαινομένων τύπου Βαϊμάρης, από τους εξτρεμιστές του πολιτικού συστήματος.

Αλλά τον συγκεκριμένο κίνδυνο για το δημοκρατικό μας πολίτευμα, το υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη είναι αποφασισμένο να τον αποτρέψει, με την στήριξη της πλειοψηφίας των πολιτών.

Ο ελληνικός λαός, με την ωριμότητα που επιδεικνύει, απαιτεί την επιβολή της νομιμότητας προς πάσα κατεύθυνση. Και αυτό θα πράξουμε, αδιαφορώντας για τους αμετανόητους νοσταλγούς ολοκληρωτικών καθεστώτων που αιματοκύλισαν την ανθρωπότητα ή για τους πολιτικούς μέντορες των πάσης φύσεως «μπαχαλάκηδων».

Κλείσιμο παραθύρου